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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE  

                                                                      

                                                                     ********* 

 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 02/08/2019 
 

 

L'anno duemila diciannove il giorno due del mese di agosto, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 897723/02-16 del 26/07/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il 

Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; verificato il non sussistere del numero legale 

dichiara il rinvio della seduta di un’ora come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul 

Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

Alle ore 13.05 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: D’Alia, Di 

Napoli, Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero 

legale dichiara aperta la seduta e prima di dare inizio ai lavori d’aula esprime, a nome 

dell’intero Consiglio, cordoglio per la scomparsa di Antonio Orlando fratello del Sindaco 

Leoluca Orlando; dichiara altresì che è proprio intento inviare un messaggio di condoglianze al 

Sindaco; procede quindi con gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad oggetto 

“Comunicazioni del Presidente”. 

Alle ore 13.10 entra in aula il Consigliere Longo (presenti n. 7). 

Il Presidente dà lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Segreteria Presidente Amat avente ad oggetto “Seduta Consiglio di Circoscrizione” 

relativa alla partecipazione dell’avvocato Michele Cimino, Amministratore Unico della 

predetta Azienda, alla seduta di questo Consiglio del prossimo 7 agosto; 

- Comandante di Polizia Municipale dott. Messina avente ad oggetto “Invito” relativa alla 

propria partecipazione alla seduta di questo Consiglio del prossimo 30 agosto alle ore 

12.00; 

- Dirigente Rosa Vicari del Servizio Decoro Urbano, Cantiere Municipale e Autoparco 

avente ad oggetto “Istituzione casella di PEO e PEC del Servizio Decoro Urbano, 

Cantiere Municipale e Autoparco”;  

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Toponomastica. Il tratto di via 

Emerico Amari prospiciente la Camera di Commercio diventa piazza Andrea 

Camilleri”; 

infine dà lettura della e-mail a propria firma, scaturita dalla segnalazione del Consigliere 

Schembri, avente ad oggetto “Dissuasori manomessi in via dello Speziale e in via della Cera 

altezza campetto di calcio”, inviata al Vice Sindaco, al COIME, alla Re.se.t. e, per conoscenza, 

all’Ufficio Mobilità Urbana, a tutti i Consiglieri e alla Consigliera Comunale Valentina 

Chinnici portavoce del Comitato “£Borgo Vecchio nel Cuore”. 
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Alle ore 13.15, nel corso delle comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere 

Amore (presenti n. 8). 

Il Presidente, alla luce dell’imminente partecipazione dell’amministratore unico AMAT avv. 

Cimino, invita i Consiglieri a stilare un elenco delle proposte presentate e inevase da parte della 

stessa AMAT. 

Il Presidente informa che il cortile di pertinenza dell’ex scuola Alessandra Parisi di via 

Principe di Scordia è stato ripulito dai rifiuti e dalla vegetazione infestante in occasione 

dell’inaugurazione del campetto di piazzetta Linares alla presenza del Questore di Palermo e del 

Sindaco. 

Il Presidente, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve sono da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 13.25 entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 9). 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Potatura alberi in viale Boris Giuliano (da via Paternò) – viale Piemonte”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di concordare con la proposta 

d’intitolazione allo scrittore Andrea Camilleri di un sito rilevante, ma fa notare che avrebbe 

gradito un coinvolgimento del Consiglio Circoscrizionale; dichiara di non condividere 

l’individuazione del tratto di strada proposto poiché, essendo un punto di approdo e passaggio 

di turisti anche stranieri, avrebbe preferito una denominazione più consona al luogo come, ad 

esempio, piazza dell’Accoglienza, intitolazione già proposta e contenuta nel progetto di 

riqualificazione della via Amari. 

Il Presidente precisa che si tratta solo di una proposta e che occorre il nulla osta del prefetto per 

renderla esecutiva, così come previsto dalla legge, visto e considerato che, nel caso di Andrea 

Camilleri, non sono decorsi dieci anni dalla scomparsa; fa notare, inoltre, che il comunicato 

stampa dell’ufficio stampa del Comune è errato, perché dà la notizia di questa intitolazione, 

senza specificare che si tratta solo di una proposta subordinata al nulla osta prefettizio; auspica 

che la variazione del toponimo non coinvolga le utenze presenti in tale sito, sia privati cittadini 

e sia attività commerciali, per i disagi che ne deriverebbero; quindi procede alla lettura della 

Determinazione Sindacale; in merito al mancato coinvolgimento del Consiglio di 

Circoscrizione, fa notare che purtroppo è un’esclusione che si è verificata in altre simili 

situazioni. 

Segue informale dibattito sull’argomento. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Forzinetti, 

Governale e D’Alia. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. e propone la trattazione 

dell’argomento di cui al punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”; pertanto, verificato che 

non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per 

alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione dell’argomento. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Richiesta svuotamento campana della plastica in via Ferri”.  

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta svuotamento campana per la raccolta del vetro in via A. Sadat” e “Richiesta 
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pulizia via delle Croci (anche e soprattutto nel tratto tra via Pasquale Calvi e Vicolo 

Ucciardone)”.  

Alle ore 13.55 la Consigliera D’Alia esce dall’aula (presenti n. 8). 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto 

n. 3 e prosegue con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione 

verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 

09/07/2019. 

Alle ore 14.00 escono dall’aula i Consiglieri Governale e Schembri (presenti n. 6). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Governale 

con il Consigliere Di Napoli e la scrutatrice Consigliera D’Alia con il Consigliere Longo. 
Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d’intervento relative al predetto verbale, pone 

lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 14.05 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

  

 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

                 Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara 

     (Firmato in originale)             (Firmato in originale) 

 

 

 

 


